

严格防疫 有效维和

-中国赴黎维和部队打造中国军队耀眼名片

核心提示

日前,在位于黎巴嫩南部 省提尔市的维和营地里,举行 了中国第19批与第20批赴黎 维和部队交接仪式,在交交被 式上,联合国驻黎巴嫩临时部 队(联黎部队)司令德尔科尔高 度评价中国维和官兵:"你们忠 于使命,大爱无私,履职尽责, 是中国和中国军队一张耀眼的 名片。"

新华社贝鲁特 10 月 17 日电 刘雄马

2020年新年,新冠疫情在全球 迅速蔓延,黎巴嫩与以色列关系进 一步紧张,赴黎维和部队面临的危 险和挑战前所未有,刚完成维和任 务回国仅半年的朱源临危受命,再 次告别妻女备战新征程。

部署到任务区后,黎巴嫩疫情每日新增病例数屡创新高,联黎部队也相继出现集体暴发,感染人员几乎覆盖除中国外的所有主要出兵国,"如何做好疫情防控工作"成为摆在朱源面前的头号难题。

"我们要在维和部队这个舞台上讲好中国抗疫故事。"在分队疫情防控专题教育中,中国第19批赴黎巴嫩维和部队建筑工兵分队队长朱源说。为了更好应对任务区日益严峻的疫情,朱源在维和营区组织实施分级分区防控,各区独立运行,实行不同防护等级和消毒措施,严防疫情输入,降低交叉感染风险。

"中国的疫情防控非常棒,有很多值得借鉴的地方!"2020年冬季, 分队接受联黎部队首次装备核查, 联黎官员对中国维和营区的疫情防控措施赞不绝口,并邀请向各出兵国分享经验,以最大程度降低联黎部队维和官兵的感染风险。

为更好地向联黎部队推广"中国名片",朱源邀请联黎部队高层现场观摩分队防控措施,通过视频会议向联黎部队所有出兵国一级医院的院长及医疗官分享防控经验和措施。"我们非常乐意同友军一起携手打赢疫情防控攻坚战,以确保各出兵国分队能有效执行维和任务,为黎巴嫩的和平稳定作出更多贡献。"朱源在同联黎官员的交流中表示。

此外,为了减轻在外执行任务期间对友军营区的保障依赖,最大程度降低感染风险,朱源还牵头建造了"伴随式生活保障方舱",真正实现了"随时能出动,出动即保障"的预定目标,极大降低了在外施工官兵的感染风险。

为了丰富官兵们的生活,朱源带领全体官兵自制单杠、攀岩墙和器械综合训练场,打造供大家娱乐休闲的室内羽毛球场和桌球台,带头在乱石坡上开垦荒地种植蔬菜,丰富官兵们的"菜篮子",为大家营造温馨如家的生活环境。

200 多天辗转 30 多个友军营区、平均每天在崎岖山路上颠簸 50 公里……有效的疫情防控措施确保了分队常态遂行任务的能力。部署任务区一年以来,朱源带领分队高标准完现"零感染"的同时,高标准完成"蓝线"巡逻路修缮、防卫观察哨重建和联黎部队司令部应急救援等全部90个工程施工任务,实现年度工程任务百分百完成,工程质量和施工速度多次受到联黎部队高度肯定,获司令签发工程施工专项嘉奖,在联黎部队中打造了耀眼的"中国名片"。

联合国秘书长呼吁

通过改变行为促进粮食安全

新华社联合国10月16日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯在10月16日世界粮食日发表视频致辞,呼吁通过改变行为促进粮食安全。

古特雷斯说,约占全世界总人口 40%的人(30亿人)不能得到健康饮食。饥饿和营养不良人口在增加,同时肥胖人口也在增加。新冠疫情使情况雪上加霜,饥饿人口新增1.4亿。与此同时,粮食生产、消费方式和粮食浪费正给地球带来严重损害,给自然资源、气候和自然环境带来"历史性"的压力,每年造成数万亿美元的损失。

他说,正如今年世界粮食日主题"行动造就未来"所表明的那样,实现变革的力量掌握在我们手中。上个月,联合国粮食系统峰会举行,各国作出改革粮食系统的大胆承诺,要让健康饮食更易得,使粮食系统从生产加工、经销、运送等每一步都更高效、更有韧性、更可持续。

古特雷斯说,每个人都可以改变粮食消费方式和做出更健康的选择,不仅利己,也有利于地球。他敦促人们行动起来,通过改变行为使粮食系统能确保更好营养、更好环境、更好生活,从而实现可持续发展目标。

日首相岸田文雄向靖国神社献祭品

新华社东京10月17日电(记者郭丹)日本首相岸田文雄17日以"内阁总理大臣"的名义,向靖国神社供奉"真榊"祭品。

17日是靖国神社秋季例行大祭第一天。刚刚进入岸田内阁的厚生劳动大臣后藤茂之、世博担当大臣若宫健嗣当天也向靖国神社供奉了"真榊"祭品。日本跨党派国会议员团体"大家一起参拜靖国神社"会长、日本参议院副议长尾迁

秀久等进行了参拜。

靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯,每年4月和10月分别举行春季和秋季例行大祭。

中方一贯坚决反对日本政要 在靖国神社问题上的错误做法, 敦促日方切实正视和深刻反省侵 略历史,同军国主义划清界限, 以实际行动取信于亚洲邻国和国 际社会。

美路易斯安那州哈蒙德 **飞行秀重启**

这是10月16日在美国路易斯 安那州哈蒙德北岸地区飞行秀现场 拍摄的特技飞行表演。

去年因新冠疫情取消的美国路 易斯安那州哈蒙德北岸地区飞行秀 当天重启。

(新华社发)



俄战机在日本海中立水域上空伴飞美轰炸机

新华社莫斯科 10月 17日电 (记者李奥)俄罗斯国防部国家国 防管理中心17日发表声明说,俄 一架米格-31战机当天在日本海中 立水域上空对一架美国B-1B战略 轰炸机进行伴飞。 声明说,俄方监控设备当天 发现一目标在日本海中立水域上 空接近俄边界,俄东部军区一架 米格-31战机随即升空对目标进行识别。经确认,空中目标为一架美国B-1B战略轰炸机。俄战机对其进行了伴飞,防止其侵犯俄边界。

声明说,俄战机在伴飞过程中 严格遵守国际空域使用规则。

美"露西"号开启12年太空旅程 **首探木星特洛伊小行星群**



(新华社发)

俄两名电影工作者与一名航天员返回地球

新华社莫斯科 10 月 17 日电 (记者李奥) 俄罗斯国家航天公司 17 日发表声明说,近日前往太空 拍摄影片的两名电影工作者与国际 空间站一名宇航员当天返回地球。 声明说,莫斯科时间 17 日 7 时

35分(北京时间17日12时35分), 载有演员尤利娅・佩列西尔德、导 演克利姆・希彭科以及宇航员奥列 格・诺维茨基的"联盟MS-18"载 人飞船在哈萨克斯坦境内着陆。飞船脱离近地轨道与着陆过程均正常,舱内人员身体状况良好。

佩列西尔德和希彭科在国际空间站上停留了12天。10月5日, 他们和一名宇航员搭乘"联盟 MS-19"飞船从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空前往国际空间站。俄罗斯国家航天公司官网转播了发射全过程。

两名电影工作者的空间站之行 是为了拍摄故事片《挑战》, 这是 电影史上首次有专业演员在太空拍片。据报道,这部电影的大概内容是,一名宇航员需要接受外科手术,但由于身体状况无法乘飞船返回地球,最后只能派一名女医生前往太空救治宇航员。

委内瑞拉政府暂停与反对派在墨西哥对话

据新华社加拉加斯 10月 16日 电(记者徐烨 王瑛)委内瑞拉政 府 16日晚宣布暂停与反对派在国 际斡旋下进行对话,并表示委政府 代表团将不会出席 17日于墨西哥 城举行的新一轮对话。

委内瑞拉16日发布政府公报说,委内瑞拉政府特使萨博当日被"非法引渡"至美国,委方对此表

示强烈谴责。

今年8月中旬,委政府与反对派代表在国际斡旋下在墨西哥城开启协商对话,并签署谅解备忘录,内容涉及政治权利、选举保障与日程、解除制裁等。双方随后进行了多轮对话,就领土主权、解决国内食品和医疗用品供应以及应对外部制裁等问题达成协议。

